



谁不夸咱社区好

横塘路53号铺上“海绵路” 看上去美观走起来舒服



居民为小区改造点赞。

路面平整宽敞，车辆停放井然有序，郁郁葱葱的树木与亮眼的透水路面相互映衬……走进横塘路53号，整洁干净的环境让人眼前一亮。这个小区曾经缺乏管理，基础设施陈旧，随着老旧小区改造项目推进，一系列看得见、摸得着的变化，获得居民频频点赞，让大家的幸福感直线上升。

老旧小区问题多 改造迫在眉睫

横塘路53号建于上世纪八九十年代，共有19栋楼、301户居民。随着时间推移，小区长期无人管理，基础设施逐渐老化。原本的水泥路面破损严重，大片黄土裸露在外，杂草疯长，环境脏乱差。

“我住在这里几十年了，以前的环境让人一言难尽。”说起横塘路53号曾经的样子，70多岁的居民黄宜线不禁皱眉。她回忆说，住在这里的人基本都是曙光橡胶工业研究所的老职工，最初大家还有划分卫生区进行管理的意识，但后来环境慢慢变差。

在众多问题中，路面状况最让居民头疼。小区楼栋间隔较大，公共区域看似宽敞，但水泥铺设面积有限，许多地方都是裸露的土地。年深日久，水泥路破损严重，不少地方与黄土地几乎连成一片。每逢雨天，路面泥泞，出行不便。还有一些居民在公共区域种菜，到了夏天，蚊虫滋生，老鼠也成了小区的“常客”。

此外，很多老旧小区里存在的停车难、管道不通、路灯不亮等问题在这里也有。为了解决居民的实际问题，在七星区住建局及街道的指导下，七星区漓东街道轮胎厂社区多次深入小区做好宣传工作，征集居民意见，有效推进老旧小区改造项目的实施。

精准施策 新铺的道路“会呼吸”

在改造前，轮胎厂社区将居民意见形成“清单”，施工设计方也根据小区实际情况划分公共区域的功能区，让小区整体环境变得更加舒适宜人。

小区原来的绿化十分杂乱，部分居民早年种植的芭蕉树等已长得十分高大，承载着居民

的情感。为保留这份记忆，在不影响整体效果的前提下，社区与施工方尊重居民意见，保留了绿化集中区域，打造出一片小花园。同时，保留部分楼栋旁的植物，为小区增添一抹自然色彩。改造过程中，施工团队特意邀请居民代表参与监督，确保每一处改造都符合大家的期望。

记者在现场看到，该小区在施工时铺设的都是透水路面。项目相关负责人介绍，此次采用的无机环保透水路面，被誉为“会呼吸”的地面，使用的无机透水混凝土透水性能极佳，还具备弹性处理雨水的功能。此外，它还兼具吸声降噪、抵御洪涝灾害、缓解城市“热岛效应”等多重优势，且维护成本低，呈现出自然美观的视觉效果。这种透水路面广泛应用于城市道路、停车场等场所，在海绵城市建设中发挥着重要作用。

据了解，此次横塘路53号老旧小区改造新建透水混凝土地面约21000平方米，新建雨水排水管735米，新建污水排水管896米，新增或修复绿地1500平方米，新增太阳能路灯37套、监控摄像头27个，拆除违建500多平方米。

环境“逆生长” 居民满满幸福感

如今，走进改造后的横塘路53号，道路宽敞平整，车辆停放有序，小区里的植被葱郁，蓝色人行道显得格外亮眼，居民们都夸赞小区改造得好。

“小区完全大变样了，我很愿意多出来走走。”居民黄文飞乐呵呵地说，以前他住的楼栋前有个大坑，里面时常有积水，周围杂草多，夏天蚊虫到处飞，现在路面硬化后，整体环境变好了，大家特别满意。

看着小区的变化，有的居民表示，小区整体变亮了，晚上的路灯亮了，车有地方停了，整体环境看上去更“亮堂”了。

轮胎厂社区相关负责人说，老旧小区的改造与老百姓的生活息息相关，通过优化小区环境，提升整体品质，为居民提供了更加有序、舒适的生活环境，进一步提升了居民的幸福感。未来，社区将跟进小区后续管理，让这份幸福长久延续下去。

记者周子琪 文/摄



街坊故事讲不完
留住社区人情味
热线电话 2834000



汇通社区开展防溺水安全教育活动

本报讯（记者周子琪 通讯员李小江）近日，七星区东江街道汇通社区新时代文明实践站携手漓江救援队走进汇通小学，开展“珍爱生命 谨防溺水”主题安全教育活动，以“理论+实操”模式为师生们上了一堂生动的安全课。

活动现场，社区志愿者化身“安全讲师”，通过播放警

示视频、案例分析等形式，直观讲解溺水危害与高发场景。在实操教学环节，救援队演示“竹竿救援”“救生圈抛投”等科学施救方法，并邀请学生上台模拟操作。此次活动惠及师生100余人，有效提升了大家的防溺水安全意识与应急处置能力。

龙隐社区开展“绿书签”制作活动

本报讯（记者周子琪 通讯员韦团艳）为深入推进“护苗行动”，呵护未成年人茁壮成长，近日，七星区七星街道龙隐社区的工作人员走进龙隐路幼儿园，开展了一场别开生面的“绿书签”制作活动。

“绿书签”寓意着有生命力、纯净、充满希望的绿色文化环境，它倡导大家远离盗版

书籍和不良信息，多读好书。活动中，小朋友们纷纷拿起书签的制作材料，充分发挥想象力和创造力。不一会儿，一张张充满童趣的“绿书签”便诞生了。此次活动不仅让小朋友们了解了“绿书签”和“护苗行动”，更在他们心中种下了爱读书、读好书的种子。

穿山社区开展公益电影进社区活动

本报讯（记者周子琪 通讯员王兰英）为有效提升居民对诈骗、毒品危害的认知与防范能力，近日，七星区七星街道穿山社区在无线电三厂门口，通过播放电影《孤注一掷》，为居民带来一场安全教育活动。

当晚活动开始前，志愿者向居民发放宣传资料，普及电信反诈、禁毒、未成年人保护

等知识。结合近期辖区安全案例，社区工作人员重点详细介绍了电信诈骗的常见手段，剖析网络刷单骗局、交友诈骗、网络赌博等诈骗形式。

此次社区借助电影放映开展的反诈、禁毒等宣传活动，发放资料150余份，得到了居民的一致好评。

汇丰村开展关爱未成年人宣传教育

本报讯（记者周子琪 通讯员莫海燕）近日，在七星区穿山街道汇丰村新时代文明实践站，汇丰村农家书屋，汇丰村委组织30余人开展了以“践行核心价值观 争做时代好少年”为主题的关爱未成年人宣传教育活动，通过多元化形式推动社会主义核心价值观植根童心。

活动以“红色基因润初

心”开篇，党员志愿者深情讲述《半条棉被》《中国导弹之父钱学森》等红色故事及爱国人物事迹。活动最后，全体人员诵读社会主义核心价值观。汇丰村委相关负责人表示，将持续创新教育形式，让汇丰村新时代文明实践站、农家书屋成为滋养时代新苗的沃土。